

加强军地协作 维护社会稳定

全市乡镇(街道)人民武装部和退役军人服务站紧密协作暨基层武装部建设推进会召开

本报讯(全媒体记者 张林海)8月29日,全市乡镇(街道)人民武装部和退役军人服务站紧密协作暨基层武装部建设推进会召开。市委常委、常务副市长尚生龙,市委常委、张家界军分区政委罗明,副市长龙铁军参加会议。

尚生龙强调,要继续固化一部一站紧密协作的经验和做法,把这项工作纳入到军地各级的议事日程,服务好退役军人、预征青年、现役军人和民兵预备役人员,进一步增强社会影响和覆盖率;要进一步压实一部一站紧密协作军地的各级责任,将其作为创新人民战争的时代载体,不断拓展深度、广度,发挥其对巩固

基层政权,维护社会稳定,夯实国防潜力,促进经济发展的正向作用,汇聚起打赢新时代人民战争的蓬勃力量,奋力谱写现代化建设张家界新篇章。

罗明要求,立足区位特点和发展实际,强化军地协作,打造红二方面军长征出发地和贺龙元帅家乡聚力强国强军新时代品牌形象;积极深化拓展,立足推动基层治理体系和治理能力现代化,探索推进基层武装工作、退役军人事务、应急管理合作抓建的方法路子,真正把广大民兵、退役军人领导好、教育好、训练好、管理好,充分发挥其在完成急难险重任务中的铁拳头作用。

市八届人大二次会议第61号重点建议现场评议会召开

本报讯(全媒体记者 李成义)8月29日上午,市八届人大二次会议第61号重点建议现场评议会召开。

市八届人大二次会议第61号重点建议为《关于建立张家界技术型人才信息交流平台的建议》,由市人大代表向文红领衔提出,市人大代表陈媛媛、熊金桂、覃智齐、许玲莉等附议。主要建议内容为加大对技术型人才工作的扶持和投入力度,建立技术型人才信息交流服务平台,实施更加开放的技术型人才引进政策,加强本土技术型人才队伍建设,建立市场主体和技术型人才引进机制,确保人才引得进、留得住。建议主办单位为市人

社局,协办单位为市农业农村局、市工信局、市文化旅游广电体育局、市财政局、市科技局。

会上,建议主办和协办单位对建议办理工作有关情况进行了汇报,并针对市人大代表提出的疑问进行了答复。市人大代表对建议办理情况进行了现场评议打分,均表示满意。在高度评价建议办理工作的同时,他们希望各相关单位加快推进平台内测工作进度,适时加大平台宣传推广和指导力度,更加用心用情用力服务于市场主体和人民群众,营造更加浓厚的齐抓共管氛围,让技术型人才作用在市经济社会发展中得到充分发挥。

我市政法系统政治能力素质提升班开班

本报讯(全媒体记者 王妍 通讯员 王小明)8月29日上午,我市政法系统政治能力素质提升班开班。

此次培训班为期三天,特邀请了市委党校、市委网信办、市委宣讲团等相关领导、专家,开设《正确理解和大力推进中国式现代化党的二十大精神解读》《习近平法治思想解读》

《互联网时代的舆情引导与应对》《我国意识形态安全的风险及对策》《基层年轻干部如何增强工作能力》《正家风、促党风》等课程,采取专题报告、研讨交流、案例分析等相结合的方式,确保全体参训学员学深学透、学出成效。

武陵源区开展家庭教育公益课堂进社区活动

自己。

随后,社区工作人员为家长和孩子们讲解了什么是电信诈骗、电信诈骗常见手段以及如何应对电信诈骗等防电信诈骗安全教育知识,提醒大家牢记“三不”原则(不透漏、不轻信、不转账),帮助大家提升预防诈骗的能力。工作人员还为孩子们送上挂脖小风扇等物品,鼓励孩子们以崭新的面貌、昂扬的斗志,迎接新学期,不负青春梦想。

张家界市人民代表大会常务委员会关于接受龚颜辞去张家界市人民代表大会常务委员会委员职务的决定

(2023年8月30日张家界市第八届人民代表大会常务委员会第十四次会议审议通过)

常务委员会委员职务,报张家界市第八届人民代表大会第三次会议备案。接受龚颜辞去张家界市人民代表大会

张家界市人民代表大会常务委员会任命名单

(2023年8月30日张家界市第八届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

任命:
刘少廷为张家界市中级人民法院审判员。

张家界市人民代表大会常务委员会批准辞职名单

(2023年8月30日张家界市第八届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

批准:
褚晓军辞去张家界市永定区人民检察院检察长职务;

李澧辞去张家界市武陵源区人民检察院检察长职务。

防重于抢 抢重于救

张家界市战胜 8 27 特大暴雨的启示

王孝忠

8月26日至8月27日,张家界市发生了1988年建市以来最大的秋汛。暴雨自26日22时开始,至27日5时,迅速覆盖桑植县全境。桑植县63个站点,有51个超过100mm,平均降雨126.5mm,点雨量最大达到274mm。按12小时降雨等级标准有16个站超过140mm达到特大暴雨等级,最大小时降雨107mm,最大3小时降雨217mm,均为1998年以来暴雨纪录新高。27日上午9时,澧水干流桑植站出现洪峰水位259.1m,超过警戒水位2.71m,洪水涨幅达到10m,相应流量6000m³/s。张家界全市120条中小河流涨幅明显,其中澧水北源凉水口涨幅9.3m,酉水澧源站涨幅6.09m。在这场特大暴雨的冲击下,张家界全市16座水库溢洪,水库电站没有出现重大险情。紧急转移2105人、紧急安置1176人,紧急生活救助3737人,没有因灾死亡1人。

张家界市这次战胜8·27特大暴雨,最重要的一条就是贯彻了防重于抢、抢重于救的防汛方针。1998

年大水以来,张家界市进行了大规模的水库除险加固工程,进行了大规模的城市防洪工程,这为战胜特大暴雨奠定了强大的物质基础。1998年大水以来,张家界市在全市范围内特别注重山洪地质灾害的防治,注重防治山洪地质灾害知识的普及,制定了防治山洪地质灾害的科学预案,这为战胜特大暴雨增强了巨大的软实力。

领导重视程度高,灾害损失程度少,这也是一条基本的规律。这次张家界市战胜8·27特大暴雨,可

以说真正做到了书记挂帅,全体市级领导齐上阵。桑植县也是这样全党动手,全民动员。1998年的抗洪精神在张家界、在桑植县得到了彰显。

湖南是秋汛频发的省份,1988年的秋汛、1997年的秋汛、1998年的秋汛令人记忆犹新。我们一定要像张家界市一样,高度重视、精心部署做好防秋汛的准备、做好防水旱灾害互转的准备、做好防极端天气气候的准备。

(作者系湖南省水利厅原厅长)

暴雨中,他们晃动手电筒照醒熟睡村民

桑植县迎战 8 27 特大暴雨纪实

曹伟

8月26日晚至27日8时,桑植县遭遇今年目前为止最大降雨,全县普降大到暴雨,局部特大暴雨,面雨量为139.4毫米,最大累计降雨量达256毫米。据了解,本轮降雨为该县1998年以来,降水时间最短、降水量最大、覆盖范围最广的一次过程量级强降雨。面对此轮汛情,当地应急、自然资源、水利、气象、水文等主要部门通宵集中值守会商研判,发布预警指令,各级干部和包保责任人通宵达旦转移安置受灾群众1000余人,实现了未因灾死亡一人目标。8月28日,记者联系桑植多个乡镇参与此次转移工作的一线人员,听他们讲述暴雨下的未眠一夜。

紧盯着雷达图一对一精准备度

8月25日12时,桑植县气象局发布了第40期气象专题报告:受中低层低涡切变和冷空气共同影响,26日晚至27日白天,桑植县将有一次自北向南的暴雨和大暴雨强降水天气过程,需高度重视,加强防范。桑植县防汛指挥部接到专报后,迅速组织召开了防汛联动会商会,应急、气象、水文、水利、自然资源、文旅、城管、农业等成员单位到会,此次重要降水时段恰逢周末,指挥部要求,各成员单位、各乡镇要高度重视,取消周末休息,各单位人员到岗到位。26日17时,气象部门进行了加密会商,通报了此次强降水过程风险较高,并调整了降水量级,过程降水量将达到100毫米以上,局部有可能突破150毫米。19时,全县提前启动了防汛应急四级响应。20时,桑植县政府

常务副县长钟照寰主持召开了全县各乡镇调度会,再次就本次强降水天气过程作出了重要安排和部署。27日0时左右,降水云团陆续进入桑植县境内,西部降水在加强,中部陈家河镇、凉水口镇降水逐渐突破了100毫米。指挥部灯火通明,钟照寰等坐镇指挥,应急、水文、气象等部门主要领导一一到位。你乡现在降水显示已经超过70毫米,未来还在持续加大,地质灾害隐患点要立即组织人员转移。

大家紧盯着雷达图,根据降水实况对乡镇进行一对一精准调度。

集体晃动手电筒照醒熟睡村民

针对突发情况,桑植县各乡镇也在第一时间作出响应。据桑植县桥自弯镇干部朱妍霖介绍,此次降雨是桥自弯镇历史最强降雨,6小时累计降水量达248.1毫米。汛情发生后,村镇两级200余名干部职工全员在岗投入战斗,全民动员开展抗洪救灾。对山洪易发区、高水位运行的山塘水库、地质灾害隐患点、特殊人群等关键重点分片区开展全方位、无死角的隐患巡查,并利用村村响滚动播放预警信号,在微信群发送预警信息,敲锣打鼓逐户进行避险提醒。在26日20时全县防汛视频调度会后,该镇立即作出部署,村镇两级干部职工在21时前便迅速集结完毕,并立即下沉一线开展隐患巡查,抢在暴雨前及时开展对受威胁群众的紧急转移避险。两个小时内,全镇共紧急转移了61户148人。

26日22时30分,沙塔坪乡成立10支突击队,会后立即下沉到组到户,组织地质灾害区人员转移,并利用电话、微信群等方式,实时发送天气预警、雨况,确保宣传到位。27日0时过后,雨势越来越大,沙塔坪乡村两级干部对地质灾害易发点、老旧危房、低洼易涝区、山塘水库和切坡建房户居住地等重点地方开展拉网式排查。排查过程中,不断发现有山体滑坡、路面塌方、漫灌等现象,巡查人员在所有的隐患点都及时拉好警戒线。沙塔坪乡的冷水塔村地势低洼地多,涝灾风险隐患大,干部们在电话通知的同时,挨家挨户敲门叫醒村民。由于雨声过大,一位半瘫村民在家中熟睡,一时难以喊醒,加之信号不足,电话也无法接通,于是干部们集体将手电筒的光聚在窗户上,晃动手电筒将村民照醒。

沙塔坪乡党委委员莫银屏介绍,

在转移群众过程中,特殊人群是工作

人员最牵挂的一个群体。针对一些处于低洼风险地带的居民,村干部首先电话联系,在26日晚,村里已经通知当地廖家坡村一位独居居民尽快转移,晚上11点多,莫银屏赶到村里后核实这位村民是否已经平安转移,但其电话始终无法联系上。工作人员立即驱车前往这位村民家中,但路上又遇到倾倒的树木将道路挡住等状况,又组织人员开展清障工作。27日凌晨2时,工作人员终于赶到,由于天黑下雨,原来的道路无法通行,又安排人员在居民家附近开辟了一条可以转移的道路,成功将其转移。

山体滑坡前及时转移一家三口

凉水口镇分管应急工作的副镇长

国网张家界供电公司:全力抢修保供电

本报讯(通讯员 黄峰)8月26日晚至27日,桑植县普降大到暴雨,局部特大暴雨,当地供电设施受到不同程度的影响,国网张家界供电公司第一时间组织抢修人员赶往现场开展电力应急抢修。

汛情就是命令!国网张家界供电公司快速反应、周密部署,连夜调集98名抢修人员,13支共产党员突击队,22辆抢修车辆赶赴抢险保电一

线,第一时间开展抢修复电。同时,桑植县各电力台区经理及时通过微信群、电话等途径对暴雨引发电力故障的村镇进行预警,提醒村民注意安全。

这是我经历的最艰难的一次抢修,大雨时降时停,为确保在第一时间实现抢修复电,我们必须抓紧每一次雨停时机,争分夺秒开展作业。

在芙蓉桥白族乡淋溪河村抢修现场,

线,第一时间内开展抢修复电。同时,桑植县各电力台区经理及时通过微信群、电话等途径对暴雨引发电力故障的村镇进行预警,提醒村民注意安全。

这是永定区政协围绕省政协7+4+5+3履职重点、委员双考、委员工作室建设、提案和社情民意信息撰写、改善生态环境专项民主监督、政协云应用等,进行培训。此次培训打破以往坐在一起集中授课的做法,带领与会人员来到微建议、社情民意、联系服务群众的成功案例中,体验政协履职的全过程。大家先后来到西溪坪街道办事处胡家河社区钢材物流临时点、张家界橙檬种植专业合作社、玉皇石窟等,进行现场考察,就如何围绕民意建言献策等政协履职方式进行了相互交流。

该区政协负责人表示,以别开生面的体验式培训方式,促进各乡镇(街道)党工委委新任政协工作者担起政治使命,通过学习提高履职能力,加强团结合作、服务大局、调查研究、建言献策、做好群众工作五大能力建设。以本次培训为新的起点,坚定信心、明确思路,积极探索、扎实工作,不断推动政协工作开创新局面。

永定区政协开展体验式培训

本报讯(田贵学 龚冰晶)这种培训方式好,现场教学,特别接地气。日前,在永定区西溪坪街道办事处胡家河社区,就钢材物流临时点噪音扰民问题如何解决的成功案例上,永定区政协刘毅洲政协委员工作室的召集人向大家现场讲述了如何利用微建议帮助社区居民解决问题的经过,赢得了大家称赞。

永定区政协围绕省政协7+4+5+3履职重点、委员双考、委员工作室建设、提案和社情民意信息撰写、改善生态环境专项民主监督、政协云应用等,进行培训。此次培训打破以往坐在一起集中授课的做法,带领与会人员来到微建议、社情民意、联系服务群众的成功案例中,体验政协履职的全过程。大家先后来到西溪坪街道办事处胡家河社区钢材物流临时点、张家界橙檬种植专业合作社、玉皇石窟等,进行现场考察,就如何围绕民意建言献策等政协履职方式进行了相互交流。



文明劝导 创文巩卫

8月28日16时,在市城区天崇路大庸桥菜市场前路段,几名中学生协助执勤交警对未戴头盔的一辆二轮摩托车驾驶人进行文明劝导。

当日,市公安局交通警察支队直属一大队组织警力,联合市民族中学20余名学生,在大庸桥菜市场前路段开展道路交通秩序整治及文明劝导活动,大力整治各

类交通乱象,认真劝导各类不文明交通行为。

公安交警部门提醒,创文巩卫工作效果和良好的

交通秩序需要全社会共同维护,广大交通参与者要严格遵照交通法规,文明参与交通,争做创文巩卫工作的支持者、参与者。

本报通讯员 赵前进 摄